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2.6       ΔΙΑΙΡΕΣΗ  ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ
                Ασκήσεις  σχ. βιβλίου  σελίδας  51

1.

Συμπλήρωσε τα παρακάτω κενά 

(α)  Για να διαιρέσουμε δύο κλάσματα …………..

(β)  Σύνθετο κλάσμα λέγεται το κλάσμα του οποίου …………

Προτεινόμενη λύση 
(α)  Για να διαιρέσουμε δύο κλάσματα πολλαπλασιάζουμε τον διαιρετέο με τον
       αντίστροφο του διαιρέτη 

(β)  Σύνθετο κλάσμα λέγεται το κλάσμα του οποίου ένας τουλάχιστον όρος είναι
       κλάσμα
2.

Να κάνεις τις διαιρέσεις 
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Προτεινόμενη λύση 
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3.

Να βρεις τα πηλίκα 
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Προτεινόμενη λύση 
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4.

Να κάνεις τις διαιρέσεις 
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Τι παρατηρείς; 

Προτεινόμενη λύση 
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Τα πηλίκα των  (α), (β) και των (γ),  (δ) είναι αντίστροφοι  αριθμοί 

5.

Να κάνεις τις διαιρέσεις 

(α) 
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       και       (β) 
[image: image82.wmf]11

:

83

æö

ç÷

èø

:
[image: image83.wmf]1

2

         

Τι παρατηρείς ; 

Προτεινόμενη λύση 
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Παρατηρούμε ότι   
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δηλαδή στην διαίρεση δεν ισχύει η προσεταιριστική ιδιότητα 

6. 

Συμπλήρωσε τον πίνακα 
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 Οι διαιρέσεις έχουν διαιρετέο στοιχείο της 1ης        γραμμής και διαιρέτη στοιχείο της 1ης στήλης 
7. 

Αντιστοίχισε σε κάθε διαίρεση το σωστό αποτέλεσμα 
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Προτεινόμενη λύση 
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8.

Να μετατρέψεις τα σύνθετα κλάσματα σε απλά 

(α) 
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Προτεινόμενη λύση 
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9.

Κάνε τις πράξεις και απλοποίησε τα κλάσματα 
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Προτεινόμενη λύση 
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Δραστηριότητα για το σπίτι 

Στον πάπυρο του Rind βρήκαμε πως οι αρχαίοι Αιγύπτιοι υπολόγιζαν τα 
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 ενός οποιουδήποτε κλάσματος με αριθμητή το 1 και παρονομαστή έναν περιττό αριθμό 

Για παράδειγμα  : Τα  
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Μπορείς να βρεις ποιον κανόνα χρησιμοποιούσαν οι αρχαίοι Αιγύπτιοι ; 

Εφάρμοσε τον κανόνα αυτό και βρες τα 
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συνέχεια επαλήθευσε το αποτέλεσμα που βρήκες.

Προτεινόμενη λύση 

Ο κανόνας είναι :    Τα 
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 κάποιου κλάσματος με αριθμητή την μονάδα και
                                παρονομαστή περιττό ισούται με  το 
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Έτσι λοιπόν   
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